

Előfizetési árak helyben és vidéken:

Egy évre 12 korona
Félévre 6 korona
Negyedévre . . . 3 korona
Egyes szám ára . 12 fillér

MEGJELENIK VASÁRNAP
ÉS CSÜTÖRTÖK REGGEL

HATÁRÓR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

□ □ Ujvidék □ □
Petőfi-utca 47 szám

ahova a lap szellemi és anyagi részét
illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkereséseket lapunk nyomdája is elfogad

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Ujvidéki Hivatalos Lapja.

Forrongás az adókvetés miatt.

Végre tudatára fog annak ébredni az a sok félrevezetett, megtévesztett ember, akik a legutóbbi választásnál a munkapárti táborban harcoltak jobb meggyőződésük ellenére, mert azt hitték, hogy a munkapárt meg fogja őket becsülni és nemcsak akkor fogja őket ismerni, amikor a szavazatukkal le kell törni a nemzet jogaiért harcoló ellenzékét, de akkor is meghal'gatásra fognak találni, amikor érdekeik megvédéséről lesz szó.

Azok, akik ezt elég balgák voltak hinni, most alaposan kiábrándulhattak és meggyőződhetek a nemzetet nyomorító munkapárt ujvidéki sashókáinak hálátlanságáról.

Az adókvetés adott erre alkalmat.

Még soha, emberemlékezet óta, igazságtalanabb súlyosabb adókvetés nem volt, mint most: a nemzeti munkapárt e végnapjaiban.

Valósággal fellázad az ember jogérzéke, amikor látja, hogy a mindenestre kötelességét túlságos lelkiismeretességgel teljesítő pénzügyigazgatósági kiküldött mily horribilis magas adókvétést hoz javaslatba és látjuk a polgárság küldötteit, akik tehetetlenek a bürokratikus módon kiszámított adókvétési sarcolással szemben. Hiányzik belőlük az energia, hiányzik belőlük hogy ne monjuk: a bátorság és az öklükkel, ha kell, az asztalra csapva, megmondják, hogy az ujvidéki polgárságból több ki nem préselhető.

És ha a finánc akármit is tesz, ne engedjenek a negyvennyolcból, pardon — a 67-ből, mert lévén ez a bizottság is, miként e dicstelen, uralom minden ténye, *pártpolitikai* szempontból összeállítva, csupa tizenhárompróbás munkapárti. És így az egész felelőség *kizárólag* a munkapártot terheli. Ha az adókvetés oly rémesen igazságtalan, mint azt városzerte sok felháborodással tárgyalják úgy azért *egyedül a munkapárt* felelős. Az ő maguk részére kisajátított bizott-

sága, — ám sajátítsák ki a *felelőséget* is.

Neveket, adatokat tudunk, nem is egyet, százat, kit hogyan adóztattak meg, kívül szemben voltak kegyesek és kívül szemben némák és szivtelenek.

Legerősebb a forrongás a *vendéglősök és korcsmárosoknál, de a fűszerkereskedőknél is*. Ezek a derék iparosok, akiket a munkapárt terrorizmussal, fenyegetéssel, italmérési jogok megvonásával, zenelési engedélyek elvonásával a munkapárti táborba kényszerített (Paunovits esete, stb. stb.), azt hitték, hogy a munkapárt rájuk ismer, ha nekik is kivánságuk lesz.

Meggyőződhetek arról, hogy az adókvető bizottság, — a munkapárti vezérek e kiválasztott bizottsága (benne van a munkapárti főelnök is) — mily kevéssé kelt a polgárság védelmére, mert ha szívéből vélték volna a polgárság érdekeit, úgy meggyőződve a vendéglősök és korcsmáros igazától, nem engedték volna, hogy minden józan ész ellenére az *elmúlt utolsó év vétségét egyedül az adókvetés alapjául*, mert ép az utolsó tavalyi esztendő csupa választásokkal volt teli. Tavaly volt a törv. hat. tagok részleges választása, hitközségi választások, és tetejébe a *pálinka, bor és sör terén nagy rekordot elért országgyűlési képviselő választás*, amelyen patakokban folyt a bora, pezsgője, söre és pálinkája — és ennek hatása alatt, — a zászlóelhagyás és árulás.

Ez az év nem lehet mértékadó az adókvetésnél, hanem az utolsó 3 esztendő átlaga, a hét sovány esztendő éve is.

De a munkapártiak ezt nem ismerték el és így a szegény, adótól roskadozó korcsmárosok kénytelenek felebbezéssel élni és ez ügyben úgy a korcsmárosok, mint a többi súlyosan megadóztatottak mult csütörtökön tiltakozó és megbeszélő értekezletet is tartottak.

Igy fest a munkapárt a maga szivtelen meztelenségében. Amig kihasználták a polgárságot, addig jó volt velük parolázni, — mikor nincs szavalás — akkor a főfinánc karmai között hagyják — elpusztulni.

Am jó: ebből is merítsenek tanúságot, hogy a mungónak nem szabad hinni. Becsapják őket a polgárságot, amint be is csapták, amikor *készfízető bankot* ígérték, amikor az *általános, titkos, egyenlő, választójogot* ígérték és becsapják, ahányszor a szájukat kinyitják.

Ez a sajnálatos eset remélhetőleg okulásul fog szolgálni és ez a demagog párt Ujvidéken senkit sem fog többé megtántorítani.

Még ha bármilyen édesen csicseregnek és esküdöznek is.

—g.

Felhívás az ügyvédekhez.

Dr. KUBINYI KÁROLY ügyvéd következő felhívással fordul az ujvidéki ügyvédi karhoz:

Tisztelt KARTÁRSÁK!

A Budapesten megalakult „Országos ügyvédszövetség” célja a hazai ügyvédség anyagi, erkölcsi és társadalmi érdekeit szabad és független társulás útján megvédeni és fejleszteni. Nagy célok elérésére senki sem támaszkodhatik önerejére, hanem csak társulás útján fejthető ki nagyobb erő a mely által a testünkön rágódó bajokat meggyógyítani iparkodjunk.

Például szolgálhatnak nekünk más társadalmi körök, melyek tömörített, vállvetett erő kifejtés mellett úgy az állam mint a társadalommal szemben nagy eredményeket vívtak ki számukra. Csak mi nem mozdulunk, valószínűségi apathiával nézve az anyagi és morális tönk elé. Ez így tovább nem maradhat! Egyesülnünk kell!

Az ügyvédszövetség alapszabályainak 21 §-a szerint minden törvényszék területén a

Alapított 1890.

Alapított 1890.

ANGOL ÉS FRANCZIA NŐI DIVAT-SZALON

MAISON BRESSLAUER

UJVIDÉK, Duna-utca 22.

ANGOL KOSZTÜMÖK FRANCZIA TOALETEK ÉS MENYASSZONYI KELENGYÉK.
Izléses kidolgozás.

Mérsékelt árak.

osztálya alakul, mely a központtal való érintkezés céljából a maga kebeléből tisztikart választ.

Kérve kérlek Titeket tisztelt Kartársak, hogy gyjatok fel az eddigi közönnyel és lépjétek be tagtársul a szövetségbe.

Mindenesetre jöjjetek el valamennyien f. é. szeptember hó 19-én d. e. 11 órakor a törvényeségi p. tárbá, hogy ezt a felette fontos ügyet megbeszéljük és az eszmét megvalósítsuk.

Kartársi üdvözzel
Dr. Kubinyi Károly
mint az orsz. ügyvédszövetség igazgatósági tagja.

A legujab sajtótermék.

Merénylet a közönség ellen.

A fővárosi sokféle üzérkedési, kenyérkereseti vállalatok sorában nem utolsó helyen áll az Országos Hétfői Ujságvállalat (Rákóczi ut 10.) Tisztán arra számít, hogy a vidéken minél több baleket fogva, 4 oldalas nyomtatványát, mely jobbára hirdetésekkel s emellett néhány gyárilag készült s irodalmi színvonal alatt álló cikket (?) tartalmaz, minél szélesebb körökben terjessze s minél jövedelmezőbb keresetforrásává tegye.

E vállalat kegyelméből s anyagi érdekeinek előmozdítása céljából indult meg e hó 10-én az „Ujvidéki Hétfői Ujság”. Hogy mennyiben felel meg nagyhangú ígéretekkel telt prospektusának, mennyire elégíti ki a közönség hétfői ujságolvasási vágyát, lézagnótlóvá fog-e válni s mennyire páratlan hírlapirodalmi értéke tekintetében, arról nem szólunk ezuttal, maga a nagyközönség pedig már leadta nem nagyon elismerő nyilatkozatát.

E sorok célja némi tájékoztatás úgy az olvasó mint hirdető közönség érdekeinek megóvására. Ez a sokat ígérő „Ujvidéki Hétfői Ujság” 4 oldala Budapesten készül — azért homlokán mégis felelős szerkesztő Hirschenhauser Benő, főmunkatársa pedig Herger Tihamér ujvidéki lakosok, de még nyomdái is H. B. ujvidéki nyomdája van megjelölve — s e részében még annyit sem nyújt, mint a krajcáros ujságok. E 4 oldalnyi nyomtatványnak is friss hírzolgalata kitűnik abból, hogy csütörtök már kész s legkésőbb szombatig szállítatik, még pedig 100 darabonként portón kívül 1 kor. 20 fillér árban.

A tulajdonképpeni ujvidéki Ujság — 3. 4. oldal — a prospektuson kívül a vilamos vasutról szóló közleményt, legujabb hírek gyanánt 5 apró „telefon és távirati jelentést” hoz, amelyek már a vasárnap délután érkező napilapokból ismertek, ezenfelül néhány helyi, annál több vidéki s fővárosi hirdetést. Ujvidék a cholera-ra vonatkozó óvintézkedések s szüreti multság, c. 10 1/2 sornyi hírrel szerepel.

Igaz, hogy ez a hétfői ujság néhány e példányban terjesztetik országszerte, ámde ebből az ujvidéki hirdető közönségnek semmi haszna, mert hirdetéseit kizárólag a mellékleti 3. 4. oldal néhány példány terjedelmében csak Ujvidéken terjeszthetők.

Lényeges — a lap jövedelmét fokozó újítás a vállalat „Utmutatása” szerint az, hogy az eljegyzési, házassági hírek beiktatási díja 5—10 k., a gyászjelentéseké 10—30 korona lehet! Ilyen híreket a helyi lapok tudvalevően ingyen közölnek.

A budapesti vállalat legalább 80—100 koronára teszi a vidéki hétfői ujság heti jövedel-

Kolera

JÁRVÁNYOK, FERTŐZŐ



betegségek ellen a legbiztosabb óvszer a kristálytisza bakteriummentes, legegészségesebb és Magyarországon legolcsóbb

á-s-v-á-n-y-v-i-z-e, az



Ujvidéki
Orient

ÁSVÁNYVIZ



Kapható mindenütt.

: Kérjük és igyuk :
mindenfelé.

mét, bölcsen elhallgatva, hogy neki mennyit jövedelmez. Az egész vállalat főcélja: a vidéki közönség hiszékenységet kihasználni: hírlapkiadó kartársainkat felkérjük, hogy ezen csuf dolgot ne hagyják szó nélkül hanem figyelmeztessék és hívják fel az olvasó közönséget azzal, hogy egy csütörtökön készült, hétfői kelettel kiadott lappal ne ültessék fel magukat.

Sajtószabadság kegyelméből.

A 48-as törvényhozásnak legdicsőbb és talán a parlamentárizmuson kívül a legmaradandóbb alkotása sajtószabadságról szóló törvény meghozatala, Az 1848. XVIII. törvény-cikk határozottan kimondja, hogy gondolatait sajtó útján mindenki szabadon kifejezheti és terjesztheti. A cenzura és annak minden fajtája eltöröltetett. Ezzel szemben a miniszterelnök a cenzurának egy új fajtáját, a miniszteri cenzurát akarja behozni azzal, hogy a neki nem tetsző vagyis a szókimondó és igaz magyar érdekeket képviselő lapokat létfeltételeiktől megfosztja, a sajtótörvény intencióját pedig azzal, hogy a terjeszkedőket megakadályozza, megsérti. Abba kapaszkodik bele zugprókatori rabulisztikájával, hogy a „kolportázs” szó nincs a sajtótörvényben. Hát persze, hogy nincsen benn. Minek volt akkor szükség kolportázsra, mikor a lapok amugy is olyan lassan készültek és oly kevés lap jelent meg, hogy a gyorsabb terjesztési módra sor nem is került. Itt megint azt a lésumtó esetet látjuk, hogy valahányszor közjogi törvényről van szó, a legilletékesebb faktorok mindig a megszorító értelmezés mellett foglalnak állást. Jöjjen csak szóba akárminő kicsi fejedelmi jogosítvány, mindjárt a kiterjesztő törvényt magyarázattal találkozunk. Így csavarták ki a nyakát a költségvetési törvényünknek is. A tendencia szembeötölő: a nemzet jogait nyirbálni, a fejedelmi jogokat növelni.

A miniszterelnök hajmeresztő szófacsarásának, annak a betúrágó törvény interpretálásának ellent mond különben a sajtótörvény keletkezése. Olyan mozgalmas, izgalmas időkben soha nem alkothat a törvényhozás apró részletekre kiterjedő, minuciózus törvényt. Eleget tesz a köteletségének azzal, ha ez alapelveket törvényileg kimondja és az utókorra bizza annak részletes kidolgozását.

Különben annyira szeretnek Tiszák a külföldi politikusokra és írókra hivatkozni, jusson eszükbe hát a híres államjogi író, a ki részletesen kifejti az ilyen garanciális alaptörvények természetét. Ezek rendszerint nagy alkotmányi változások után keletkeznek. Példa erre a francia forradalom. Az ezen korból származó alaptörvényeket vizsgálta. Az ilyen alaptörvények vagy csak az elapelveket fejtik ki, a részleteket a későbbi törvényhozó területre bízzák vagy részletes elvekben körvonalazzák az alapjogokat. Az ilyen rövidesen, viharos politikai mozgalmak közepette született garanciális törvény soha sem lehet precíz, így a sajtó törvényünk sem az bizonyára. A törvényhozó intenciója azonban bizonyára nem az volt, hogy egy aulikus érzelmű miniszter az ellenzéki lapoknak bármikor szájkosarat adhasson.

A sajtóban elkövetett bűncselekmények miatt az író más, mint a független és páratlan bíróság felelősségre nem vonhatja. Mikor a miniszter azt merészeli mondani, hogy „kedvezményt” csak olyan lapoknak ad, a melyek „komoly eszközökkel” harcolnak, a neki nem tetszőknek pedig nem, az nem egyéb, mint a miniszteri cenzura nem is burkolt, hanem leplezetlen formája.

Ezzel szemben a legerélyesebben állást kell foglalnunk és minden eszközt megragadnunk arra, hogy a kormány ezen politikája esődöt mondjon. A szabadságjogokért lelkesedő magyar olvasó közönségre hárult most a feladat, hogy az üldözött lapok hathatós támogatásával visszaverje a kormány merénylét.

HIREK.

Küldöttség a főispánnál. Az italmérsi engedélyvel bíró vendéglősök, korcsmárosok és kereskedők ma csütörtök testületileg járulnak a főispán elé, hogy az idén igazságtalan alap és kulcs szerint rájuk kivetett túlnagy adók leszállítását, illetve arányosabb és igazságosabb kivetését kérelmezzék.

A gyermeknap, illetőleg a szegény elhagyott gyermekek javára könyöradamányok gyűjtése e hó 10-én tartatott, valamennyi nőegylet közreműködése mellett. Az eredmény 508 korona.

A kath. olvasókör által e hó 10-én a lövöldében rendezett szüreti multság jól sikerült úgy erkölcsi mint anyagi tekintetben. A látogatottság igen élénk s az összebevétel körülbelül 300 korona volt.

A vízvezeték ügye a végleges megoldás stádiumába lépett. A m. héten ugyanis itt járt Dr. Pálffy Mór budapesti geologus, akinek szakjelentése szerint a víz mennyisége bőven meglevén, a furási munkálatok befejezetteknek tekinthetők. A vízvezeték létesítéséhez tehát most már csak a vízvezeték tervek elkészítése van hátra, ami a város szabályozási terveinek végleges megállapítása után nyomban foganatosítva lesz.

Postások mu'atsága. A m. kir. postatávirda altisztek orsz. egyesületének újvidéki csoportja f. é. október hó 1-én a lövöldében tombolával és tánccal egybekötött szüreti mulatságot rendez, melynek tiszta jövedelme jótékony célra fordítatik. A rendezők már most buzgólkodnak, hogy e multság minél jobban sikerüljön s változatos, érdekes műsort állítottak össze; főleg nagy érdekességet kölcsönöz e mulatságnak az a körülmény, hogy azon az országosan ismert budapesti postászenekar fog közreműködni.

Beiratások eredménye. A kir. kath. magyar főgimnázium 8 osztályába, melyek közül az I. és III. párhuzamos, összesen 378, a f. kereskedelmi iskola 3 osztályába pedig 123 tanuló iratkozott.

Jótekonyság. Akár nyíltan, akár titokban a szenvedő emberiség nyomorán enyhíteni, jót gyakorolni: amily nemes ép oly ritka tett. A jótekonyság gyakorlásábn évek hosszú sora óta az első sorában foglal helyet az Ernst család, minden mely alkalommal kisebb-nagyobb összegeket áldoz a jótekonyság oltárán. Alig hogy Ernst József 3 kor. alapítványt tett a kir. kath. magyar főgimnázium tanulói javára, legujabban ismét egy tagja a családnak: Ernst Bernát 500 koronát adott át az izr. nőegyletnek azzal, hogy ezen összeg kamatai 10 éven át minden év szept. 6-án egy szegény asszony segélyezésére fordíttassanak, 10-év után pedig e tőke — emberbaráti célokra a nőegylet tulajdonába menjen át. Tette pedig Ernst Bernát ezt az alapítványt azon alkalomból, hogy széles körökben ritka munkásságáról ismert édesanyja özv. Ernst Jánosné sz. Roth

Betti 70-ik születésnapját érte meg teljes. jó egészségben.

Esküvő. Puhalák Mihály posta-távirda tiszt e hó 14-én vezeti oltárhoz Hegedűs Zsigmond posta-távirda tiszt kedves és szeretetreméltó leányát: Erzsikét.

Aszfaltgyár Szabadkán. Egy vállalkozó aszfaltgyárat akar létesíteni Szabadkán és e célból ingyen telket és építkezési-segélyt a várostól. A vállalkozó kötelezte magát, hogy a gyárat hat hónapon belül már üzembe is helyezi.

A Kanut-párt felsülése. A zentai polgárság független s önálló gondolkozásu része tudvalevően bizalmatlanságot szavazott Mikosevits Kanut képviselőnek és mandátumának letételére is felszólította. A csufosan megfigyelt zentai Kanut-párt korifeusai magával Mikosevits Kanuttal együtt azon fáradoztak, hogy erre az érzékeny sebre egy kis gyógyító balzsamot ragasszon egy másik zentai népgyűlés. Holmi zártkörű összejevetelt akartak rendezni, amelyen csak belépti jegyekkel lehetett volna megjelenni s amelyen az összeszedett farsaság kimondta volna, hogy a polgárságtól kapott korbácsütés nem gilt. Az erőlködés azonban kárba vészett, mert a belépti jegyeknek nem akadt gazdájuk s maguk a mungóvezérek is vonakodtak kitenni magukat a fias-kónak. Így lefújták az egész tervet s a halva született ellenakción jóízűt kacagnak a zentai polgárok.

A víz, mint a gyomor- és bélbetegségek ovószere. Mindenki tudja, hogy a Karlsbadban és Marienbadban gyógyulást kereső gyomorbeteg legnagyobb kontingensét magyarok alkotják. Ennek oka pedig az, hogy a magyar konyha igen izletes, de meglehetősen nehezen emészthető táplálékokkal látja el fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar ember az étkezés után a boritalhoz van szokva. A bor pedig a zsíros ételek emésztését gátolja. A táplálkozásnak ezen betegségekre vezető hátrányait az ivóvíz van hivatva kiköszörölni. Erre azonban a víznek tisztának, jónak és olyanak kell lennie, hogy a táplálékot az emésztéshez mé kelősen előkészítse. Közismert dolog, hogy e célra a

MOHAI ÁGNES-FÓRÁS

a legelső sorban felel meg, mert nemcsak kitűnő oldószere a tápanyagoknak, hanem alkalikus víz lévén, tiszta is, a gyomrot az emésztő nedvek elválasztására alkalmasan izgatja s kellemes ízű borital. Háztartások nagy üvegekben a mohai ÁGNES-vizet különösen olcsón szerezhetik be. (2-5.)

Nyílt tér.

T. Csapó Jenőné okl. tanítónő urasszony-nak, Újvidék, Thököly Imre u. 5.

Leányomat az aradi állami felső leányiskola V. osztályára igen jó eredménnyel készítette elő, a miért fogadja hálás köszönetemet. Újvidék, 1911. évi szept. 12.

Fehérvári Géza.

kir. törvénytörvényi iradatiszt.

SACHER PENZIÓ

BUDAPEST.

Ujjonnan épült palotában. Újlag megnagyobbítva! Belváros, Irányi-utca 21. szám.

(a Kossuth Lajos-utca és Váci-utca közvetlen közlésében). A szobák minden modern lényekkel és vízvezetékekkel vannak ellátva. Központi fűtés. Villanyvilágítás. Lift. Telefon 167-43 Legjobb közlekedés. Kívánatra prospektus.

Felelős szerkesztő: Zanbauer Agoston.

Laptulajdonos: az újvidéki függetlenség és 48-as part

Kiadó lakások.

Több — egy és két szobából álló — lakás f. szeptemter 1-től kiadó. Magyar-utca 50. szám.

Kisasszony

a magyar, német és szerb vagy horvát nyelvben jártas, azonna alkalmazást talál:

Forgács Benő gépkereskedésében szűcs u. 22.

Baromfivész-Ellenszer!

a szab. és törv. védett „Tyukin“ baromfivész elleni szer 1 nap alatt megszüntet mindenféle vést. Számos elismerés és hálaliratumk van; ott, a hol ezen szert állandóan használják, nincsen baromfivész. A szer feltétlenül használhatóságaért felelünk és a kinél nem válik be készségesen visszaadjuk a szer árát. **A szer kapható 1 literes palackokban 4 kor, fél liter 2.20 és negyed liter 1.30 fillérért a készítőnél**

Szántó és Samu

vegyész. labor. GYULAFEHÉRVÁR (Erdély). Rayon képviselőket és viszont eladókat alkalmazunk.

Egy nap alatt megszüntet mindenféle baromfi vést

952 szám.

1911. végrh

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az újvidéki kir. járásbírósnak 1910. évi Sp. III. 3153. számú végzése következtében Dr. Lustig Nándor újvidéki ügyvéd által képv. Tomann Vencel újvidéki lakos javára 157 K. 08 f. s jár. erejéig 1911. évi április hó 11-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 800 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: szobabutor és egy cimbalom nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbírósnak 1910-ik évi V. 6032 számú végzése folytán 77 kor. 08 fill. tőkekövetelés, ennek 157 k. 08 f. után 1911. évi február 28. napjától járó 5% kamati, 1% váltódíj és eddig összesen 68 kor. 10 fill. bíróság már megállapított költségek erejéig, Újvidéken alperes Jenő herceg-utcai lakásán leendő megtartá-

SALVATOR

kiváló bor- és lithium gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, cukorbetegségnél, vörhenynél, emésztési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatása. Természetes vasmentes savanyúvíz.

Kapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerárakban. SCHULTES AGOST Szinye-Lipócsi Salvatorforrás-vállalat Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.

sára 1911. évi szept. hó 22-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok a-1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidék, 1911. évi szept. hó 9-ik napján.

Basch Sándor
kir. bir. végrehajtó.

Francia nyelvben

oktatást ad Berics Dmca urhölgy a párisi egyetemen oklevelet nyert nyelvtanárnö.

Lakik Hán utca 6.

1109 szám
1911 végh.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. törvényszéknek 1911. évi V. 1300. számú végzése következtében Dr. Lustig Nándor ügyvéd által képviselt J. Stein javára 300 K. s jár. erejéig 1911. évi július hó 26-an foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 20 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: vásznak, női ruhaszövet, ruhaszerevények nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járás-bíróság 1911-ik évi V. 1300/3. számú végzése folytán 300 kor. tőkekövetelés ennek 1911. évi július hó 6. napjától járó 6% kamatai, 1% váltódíj és eddig összesen 91 kor. 40 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Ujvidéken Temerin-utca 12. s. a. leendő megtartására 1911. évi szeptember hó 26-ik napjának d. e. 11 órája határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy

az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. § ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidék, 1911. évi auguszt. hó 9-án,

Horváth
kir bir. végrehajtó.

A forró nyári hónapok rendkívül elősegítettek az összes ragályos betegségek kiterjedését és elterjedését. Fény, hogy a

K O L E R A

vörheny, kanyaró, typhus, himtó és egyéb ragályos betegségek nyáron fokozottabb erővel lépnek fel, mint más évszakokban, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kezzel legyen. A jelenkor elismert legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 80 fillért minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiseptikus köté- zéseknél (sebekre és daganatokra) kez- és arczmosásra és ragályok elhárítására, nőknek altesti irriga- czióra stb. mindenkor ajánlják.

Lysiform-Szappan

finom gyenge piperezszappan, lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkenyesebb bőrre, sőt csecsemőknel is; szepíti, megpuhítja és illatosítja a bőrt. Egy kísérlet es ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Darabja 1 K.

FODORMENTA-LYSOFORM

erősen antiseptikus hatasu szájviz. Szájbüzt rögtön es nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint torok- lobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulá- zasra. Nehány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvege 1 kor. 60 fillér.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogériában és ujabban a jobb fűszerkereskedésekben is. Kivánatra barkinek ingyen es bérmentve megküldjük az „Egészség es fertőtle- nítés” című érdekes könyvet.

A hol lysoform nem volna kapható, oda köz- vetlen is küldünk 6 kor. előzetes beküldése esetén 3 üveg lysoformot, 2 darab szappant es 1 üveg száj- vizet.

Dr. Keleti es Murányi vegyészeti gyára, Ujpest 39.

Viszontelárusítóknak óriási kedvezmény!

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém tisztelettel jelenteni, hogy e hó második felében, Ujvidéken II. Rákóczi Ferenc-utca 6. szám alatt, egy modern, a mai kor igényeinek megfelelően berendezett

női kézimunka üzletet és előnyömdát nyitok.

Állandó raktárt rendezek be:

kezdett és kész nordisch, congress és vászon kézi- munkákban, gobelin képekben; himzeti- és festett fiiczárókban u. m. kefe-, hirlaptartók, tali díszek — és díszdobozokban; ajourozott és előrajzolt-szatin árúk- ban; selvem — gyöngyfényfonál, mosó-, filofloss-, műselvem, svaiçi selvem, smyrna-, kötő- és congress- pamutokban; nordisch, congress, vászon és minden- nemű kézimunkaszövetek- és kellékekben.

Elvállalom bármely kézimunka elkészítését, s tekintettel arra, hogy kiváló szakerek állanak rendelkezésemre szép és pontos munkáról garantálok.

Előnyömdámát teljesen modern alapon rendeztem be, hogy a leg- messzebbmenő igényeket is kielégíthessem.

Kérve szíves támogatást, ajánlom magam,

Wirth Rózsa.

A jó tanács olcsó!

Vásároljon csakis jó mosószereket, mert csakis ezek olcsók a használat- ban, mivel kiadósak és a ruhát kimé- lik. Kérjük, hogy a bevásárlásnál figy- eljen a „SCHICHT” névre és a SZARVAS védjegyre, mert ezek védik meg ruhaneműjét csekélyértékű mosó- szerek által okozott rongálástól. Ezen védjegyek szavatolnak a tökéletes tisztaságáért!

A ruha beáztására a legjobb szer az „ASSZONYDICSÉRET” mosópor.



A rossz tanács drága!

Ne kövesse azon rossz tanácsokat, melyek Önt „OLCSÓ” s külsőleg a SCHICHT-„SZARVAS” MOSÓSZAP- PANHOZ hasonló mosószerek vásár- lására akarják bírni. Az olcsó mosó- szerek a legdrágábbak és mindenkit óvnunk kell ilyenek használatától, mert ezek a legtöbb esetben tisztátalanok, inkább a ruhát es a kezeket támadják meg, mint a szennyet es a ruhának kellemetlen szagot adnak.

A ruha beáztására a legjobb szer az „ASSZONYDICSÉRET” mosópor.

Nyomatott Friedmann Sándor műintézetében Ujvidéken.